
 

OGGETTO:   
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

 

L’anno duemilacinque addì quindici del mese di marzo, alle ore 19:45 in COSSATO nella 
Sala Consiliare di Villa Berlanghino, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla legge, 
si è riunito il Consiglio Comunale in Sessione ORDINARIA, Seduta PUBBLICA di PRIMA 
CONVOCAZIONE. Sono intervenuti i membri Signori: 

 

         Presente Assente 
 

     1.       BIANCHETTO BUCCIA ERMANNO Consigliere  X 
     2.       ALBELTARO MARCO Consigliere  X 
     3.       BARAUSSE ALFREDO Consigliere  X 
     4.       RIBATTO ENEA Vice Presidente  X 
     5.       FILIPPONE CARMELA Consigliere  X 
     6.       FRANZONI MARIANGELA Consigliere  X 
     7.       POZZO GIORGIO Consigliere  X 
     8.       BOSCHI ENRICO Consigliere  X 
     9.       FERRARI GIORGIA Consigliere  X 
   10.       CAVALOTTI FABRIZIO Consigliere  X 
   11.       MAZZIA ERMANNO Consigliere  X 
   12.       PELOSI SERGIO Consigliere  X 
   13.       POZZA ANGELA Presidente  X 
   14.       REVELLO STEFANO Consigliere  X 
   15.       PELLEREI MARCO Consigliere  X 
   16.       PELLA ROBERTO Consigliere  X 
   17.       GRUPALLO FRANCO Consigliere  X 
   18.       BOTTA FRANCO Consigliere  X 
   19.       BORIN SONIA Consigliere  X 
   20.       TRIVELLATO ENRICO Consigliere  X 
   21.       CORRADINO CLAUDIO Consigliere  X 
 

 

così presenti n. 17 su 21 membri componenti il Consiglio Comunale. Partecipa l’infrascritto 
Segretario Generale VILLA Dr.ssa CAROLINA. La Signora POZZA ANGELA nella sua 
qualità di Presidente, assume la Presidenza e, riconosciuta la legalità dell’adunanza, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione dell’argomento iscritto, fra gli altri, all’ordine del giorno e di 
cui in appresso.  Sono presenti gli Assessori: 
BERGAMO GIACOMO, DE TOMMASI UGO, LA BARBERA GASPARE, MAGGIA RENZO, 
PIETROBON BARBARA, PIZZAGUERRA GIULIANA. 
 
 
 

ESAME ED APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER LA 
CELEBRAZIONE DEI MATRIMONI CIVILI ED ISTITUZIONE TARIFFE 



OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER LA 
CELEBRAZIONE DEI MATRIMONI CIVILI ED ISTITUZIONE TARIFFE 

 
IL SINDACO: 

 
 

Premesso che: 
 

• la celebrazione del matrimonio è attività istituzionale garantita; 

• i matrimoni civili vengono celebrati, pubblicamente senza alcun costo in orari 
di servizio nell’Ufficio del Sindaco; 

 
Dato atto che: 
 

• sempre più spesso vi è la richiesta di celebrazione di matrimoni al di fuori degli 
orari di servizio; 

• l’amministrazione mette a disposizione per la celebrazione del matrimonio la 
sala degli Affreschi, ma ciò comporta dei costi di gestione; 

 
Ritenuto pertanto necessario provvedere: 
 

• all’approvazione di apposito regolamento al fine di disciplinare le modalità di 
celebrazione dei matrimoni civili come regolati dalle disposizioni di cui dall’art. 
106 all’art. 116 del codice civile; 

• all’istituzione delle tariffe dovute per la celebrazione dei matrimoni così come 
specificate nell’allegato A) al regolamento, le quali saranno poi aggiornate, 
con deliberazione della Giunta Comunale, dando atto che nella 
determinazione delle tariffe sono considerati a titolo di rimborso: 

a. il costo del personale necessario per l’espletamento del servizio 
b. il costo dei servizi offerti per la celebrazione del matrimonio 

(utilizzazione sala, spese gestionali, riscaldamento, pulizia della sala); 
 
Visto: 
 
- il Regolamento allegato con la lettera A) alla presente proposta di deliberazione,  
che e' stato esaminato da parte dalla 1' Commissione consiliare permanente e 
ritenendolo meritevole di approvazione; 
 
- il D. Lgs. n. 267 del  18 agosto 2000; 
 
- il vigente Statuto Comunale; 
 
 
FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
 
 

1. Di adottare il “Regolamento per la celebrazione dei matrimoni civili" composto 
di n. sette articoli, quale risulta  dall'allegato testo che di quest'atto forma parte 
integrante e sostanziale. 

2. Di istituire le tariffe dovute per la celebrazione dei matrimoni così come 
specificate nell’allegato A) al regolamento le quali saranno poi aggiornate, con 



deliberazione della Giunta Comunale, dando atto che nella determinazione 
delle tariffe sono considerati a titolo di rimborso: 

a. il costo del personale necessario per l’espletamento del servizio 
b. il costo dei servizi offerti per la celebrazione del matrimonio 

(utilizzazione sala, spese gestionali, riscaldamento, pulizia della sala). 
3. Dare atto che l'adottato  Regolamento e' soggetto alla duplice pubblicazione  

di cui al comma 7 dell'articolo 102 dello Statuto del  Comune di Cossato. 
 
CC/cc 
 

   IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO  
Ufficio Servizi Demografici  

Dr.ssa Vittoria VERNA 

 
 

 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

 
Il sottoscritto, in qualità di Dirigente del Settore Area Amministrativa e Servizi 
Finanziari, ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, esprime 
parere favorevole in merito alla regolarità tecnica e contabile del presente 
provvedimento. 

 
IL DIRIGENTE   

Settore Area Amministrativa e Servizi Finanziari 
Dr. Clemente COMOLA  

 

 



Il presente atto riporta  l’indicazione delle proposte e l’annotazione del numero di voti 
a favore, contrari o astenuti. Il verbale completo della discussione viene omesso e 
verrà pubblicato integralmente in allegato alla deliberazione di approvazione dei 
verbali della seduta. 
 
La registrazione integrale della discussione e della votazione è riportata sul CD n. 
2/15.03.2005 che si intende allegato quale parte sostanziale alla presente 
deliberazione, ai sensi e per gli effetti dell’art. 22 della Legge 241/90. 
 
_____________
 
 OMISSIS...



 OMISSIS.......
 
Al termine delle dichiarazioni di voto rese dai consiglieri, il Presidente del Consiglio 
Comunale Angela POZZA, indice la votazione finale sulla proposta di deliberazione 
in oggetto, a scrutinio palese, per alzata di mano. 
 
Pertanto 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, illustrata dal Sindaco e sentiti 
gli interventi dei consiglieri che hanno preso parte alla discussione; 
 
Dato atto che, con singole votazioni, sono stati respinti tutti gli emendamenti proposti 
ed allegati, per farne parte integrante e sostanziale, al presente atto dalla lettera b) 
alla lettera o). 
  
Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Dirigente del 
Settore Area Amministrativa e Servizi Finanziari, Dr. Clemente COMOLA, ai sensi 
dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. n.267/2000; 
 
Presenti n. 20  membri del Consiglio Comunale, essendo uscito nel corso della 
discussione il consigliere RIBATTO Enea; 
 
Votanti, per alzata di mano N. 20 membri del Consiglio Comunale; 
  
Con n. 7 voti contrari espressi dai consiglieri: REVELLO Stefano, PELLA Roberto, 
PELLEREI Marco, GRUPALLO Franco, BORIN Sonia, TRIVELLATO Enrico e 
CORRADINO Claudio; 
 
Con n. 12 voti favorevoli 
 

D E L I B E R A  

 

Di approvare la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco, 
nel testo risultante dal documento che precede. 

 



Letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Presidente 

F.to POZZA ANGELA 

  Il Segretario Generale 

F.to VILLA Dr.ssa CAROLINA 

 
 

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo 
 
 

QUESTA DELIBERAZIONE 

- viene pubblicata all’albo pretorio per quindici giorni consecutivi dal  23 marzo 2005 
al  07 aprile 2005 ai sensi dell’art. 124 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 
267. 
 
Dalla residenza comunale addì  23 marzo 2005 
 
 Il Segretario Generale 

………..…………………………… 

 
 

 

 

 

Questa deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 del Decreto 
Legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 
 
 

Lì ……………………………  Il Segretario Generale 

………..…………………………… 

 
 

 
 

Pubblicata all’albo pretorio per quindici giorni consecutivi dal  23 marzo 2005 al  07 
aprile 2005 a norma dell’art. 124, Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 
 
Addì …………………………….. 
 
 

Il Messo Comunale 

…………………………………… 

 Il Segretario Generale 

..…………………………………… 

 
       
   
 

 

 
 

 


